

实干实干 在中国式现代化建设中闯出新路

全 / 媒 / 体 / 主 / 题 / 宣 / 传 / 活 / 动

聚焦两件大事 心系口岸职工 千里“暖边行” 以实干书写北疆担当

守边疆,就是守百姓。暖边行,就是暖人心,聚民心,凝党心。

4个多月时间,他们的足迹遍布内蒙古边境口岸一线。从松涛阵阵的大兴安岭室韦边境检查站,到水草丰美的二连浩特口岸,再到茫茫戈壁的策克、乌力吉口岸,慰问一线值守干警、与边检站职工同吃同住共度中秋,带领自治区总工会北疆职工乌兰牧骑为边防官兵、白云鄂博矿区找矿队员送文艺……7月以来,自治区总工会慰问调研组沿着内蒙古境内的中俄、中蒙边境一线开展“暖边行”慰问调研活动。调研组穿茫茫林海,越大漠戈壁,跨广袤草原,深入边境线上的多个边检站、派出所等单位,行程5000多公里,为坚守祖国北疆的官兵和职工送文化、送温暖、送服务,将党和政府的关怀与温暖送到边境一线。

每一次走边关,都是工会组织助力办好两件大事的生动实践;对每个口岸职工的真情物质慰问和暖心精神关怀,都是工会干部胸怀“国之大事”、主动履职尽责的铿锵步履;主题鲜明、内容丰富、效果良好、反响热烈的“暖边行”活动,是工会组织深刻把握服务自治区工作大局切入点和着力点的创新之旅。

内蒙古是祖国的“北大门”和首都的“护城河”。办好两件大事是习近平总书记对内蒙古的殷殷嘱托,是北疆大地干部群众凝心聚力唱响的时代最强音。

党有号召,工会有行动。自治区总工会认真贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神 and 习近平总书记同中华全国总工会新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神,按照自治区党委部署,始终坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,把党的中心任务作为工会工作的主题和方向,结合中华全国总工会“暖边绿境”关爱职工专项行动开展“暖边行”慰问活动,为奋力书写中国式现代化内蒙古新篇章贡献工会力量。



慰问策克口岸边检、海关、派出所职工干警。



自治区总工会党组书记、副主席张慧宇慰问二连浩特一线值守边检职工。



自治区总工会北疆职工乌兰牧骑走进白云鄂博矿区慰问演出。

暖心实事蓄势赋能

“想职工之所想,急职工之所急,办职工之所盼”,自治区总工会“暖边行”慰问调研活动通过实地调研、真情慰问,推动惠民实事落地落实,为守边护边职工提供了更加精准的服务。

在“一带一路”重要节点城市二连浩特市和甘其毛都、满洲里口岸等地,由口岸工会联合会建设的“司机之家”,现已成为一张服务俄罗斯和蒙古国货车司机的“名片”。在这里,货车司机可以围坐在一起喝水拉家常、翻阅杂志,也可以在活动室休息、洗澡、就餐,享受着来自“家”的温馨,惬意地等待货车装卸货物,并且还可以通过屋内的电子大屏幕,随时了解自己车辆的配货情况。

二连浩特市环宇国际物流“司机之家”工作人员格格日勒说:“没有建成司机之家之前,我们园区里的这些蒙古国司机要不在车上,要不在路边等着,现在他们有了可以歇脚的地方,网络也全面覆盖,除了休闲娱乐还能在我们这里买到热乎的简餐,司机都感谢工会满足了他们最实际的需求。”

想在前头,干在实处,走在前列……

一直以来,自治区总工会高度重视口岸工会建设、服务边关职工阵地建设,积极发挥口岸工会、职工之家、司机之家等服务职工阵地作用,以提升职工生活品质为抓手,发挥工会组织作用,积极为建设国家向北开放重要桥头堡提供工会保障。

“各级工会要继续加大服务守边护边职工工作力度,以‘四季送’、职工服务阵地建设、北疆职工乌兰牧骑走边关为抓手,切实为他们多办事、办实事、办好事。”10月20日至23日,张慧宇在呼伦贝尔市调研时强调。慰问调研组先后到新巴尔虎左旗额布都格口岸、新巴尔虎右旗阿日哈沙特口岸、满洲里口岸、额尔古纳市黑山头口岸和室韦口岸,走进口岸工会、走访职工之家,送上慰问关怀,实地考察服务守边护边职工的政策、资金、阵地建设落实情况。

点点滴滴暖人心,件件实事惠民生。为了关心关爱民警、辅警,10月22日,自治区总工会联合内蒙古出入境边防检查总站满洲里市启动民(辅)警关爱项目,筹集中央财政资金及配套资金1000余万元,为常年驻守在祖国北疆的民(辅)警和干部职工提供多样化服务,进一步关心关爱为内蒙古强边固防事业作出突出贡献的一线干部职工。



张慧宇专程看望慰问自治区劳动模范、“北疆楷模”尼玛老人。

守土有责,守土负责,守土尽责。11月的阿拉善天高地阔,慰问调研组不顾朔风寒风驱车2500公里,穿沙漠、走戈壁,先后来到阿拉善旗乌力吉口岸、额济纳旗策克口岸,详细了解守边护边职工生活条件、人员值班值守、后勤保障等工作情况。“感谢你们不畏艰苦、舍小家为大家!”慰问过程中,张慧宇衷心感谢守边护边职工的辛苦付出,鼓励大家要继续保持和发扬忠诚为民、担当奉献、素质过硬、队伍稳定、管理有序的优良作风,以更加饱满的热情、昂扬的斗志投身到日常工作中。

在阿拉善盟,张慧宇专程看望慰问自治区劳动模范、“北疆楷模”尼玛老人,详细了解老人的生活和身体情况,聆听老人讲述难忘的岁月,对老人在大漠戈壁守边护边50余年、用无怨无悔的坚守与付出诠释共产党员的初心使命表示钦佩和敬意,同时叮嘱老人要保重好身体,继续发挥模范带头作用。张慧宇说,各级工会要号召守边护边职工群众以尼玛老人为榜样,扎根边疆、矢志报国,恪尽职守、甘于奉献,工会组织要落实好政策做好服务,解决好守边护边职工群众生产生活中的困难,让他们安心放心工作,切实成为边境线上的坚强堡垒。

党委、政府的中心工作推进到哪里,全区工会的智慧和力量就汇聚到哪里。自治区总工会将始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,紧紧围绕、毫不偏离铸牢中华民族共同体意识这条主线,突出维护职工合法权益、竭诚服务职工群众的基本职责,有效发挥桥梁纽带作用,把全区各族职工最大限度地凝聚在党的周围,为完成两件大事,把祖国北疆这道风景线打造得更加亮丽建功立业。

文化大餐催人奋进

祖国北疆,有一支文化队伍常年活跃在职工群众中间,他们扎根北疆、服务职工,创作大量鲜活生动的文艺作品,为广大职工送去党的声音和关怀,书写民族团结进步之歌,这支队伍就是自治区总工会北疆职工乌兰牧骑。

塞外秋意浓,边关月正明。中秋、国庆小长假期间,北疆职工乌兰牧骑随着慰问调研组开启“暖边行”慰问演出。二连浩特是第一站,听闻来演出,二连浩特边检干警欢欣鼓舞。在热烈的气氛中,北疆职工乌兰牧骑表演了舞蹈、歌唱、朗诵、乐器等丰富多彩的节目,一首《小白杨》深情唱响戍边人扎根边疆、忠诚履职的赞歌,热情讴歌一线干部职工和边防连队官兵爱党、爱国、爱人民的家国情怀,《歌唱祖国》更是把演出推到了高潮,所有职工手持小红旗与演员共同欢唱。

“北疆职工乌兰牧骑的演出,让我们感受到了党和政府及工会组织的关心关怀。”“我们将继续守好边、固好防,为祖国北疆安全稳定作出应有的贡献。”精彩的文艺演出让驻守北疆的官兵和一线职工干劲十足。

风沙酷暑挡不住满腔热忱,开着演出车、带着灯光音响等设备,慰问调研组一路风尘仆仆,先后看望慰问了二连浩特口岸、满都拉口岸、甘其毛都口岸、白云鄂博矿区、满洲里口岸、黑山头口岸和室韦口岸等边境一线的官兵、边检职工、护边员。所到之地,欢声笑语,掌声雷动。一声声饱含深情问候增进了军民鱼水情;一场场精彩纷呈的演出,激励着守边护边职工和戍边官兵,以更加饱满的热情和奋斗的姿态投入到完成好两件大事的火热实践中。

“我们常年在野外工作,这次演出让我们在紧张的工作之余得到放松,感谢自治区总工会对找矿职工的关心关爱,我们将在找矿岗位上不懈奋斗,在自治区新一轮找矿突破战略行动中建功立业。”10月1日,在包头市白云鄂博矿区,北疆职工乌兰牧骑为找矿职工送去慰问演出,职工被深深触动。

一场场精彩演出,一曲曲家国情怀,一阵阵掌声雷动,一次次心灵共鸣!

今年,自治区总工会安排了50场慰问演出,从林场、草原到沙漠、口岸,北疆职工乌兰牧骑为广大一线职工群众送理论、送文化、送慰问。通过丰盛的文化大餐,全面展现新时代各行各业劳动者积极向上的精神风貌,引导广大职工群众以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加务实的作风,为完成好两件大事,实现“闯新路、进中游”的目标贡献力量。

一场演出就是一次思想教育,一次慰问就是一次精神动员。多年来,自治区总工会高度重视北疆职工乌兰牧骑的建设和作用发挥,以“乌兰牧骑+”的方式,把300多场精彩的文艺节目送到了绵延数千公里的边境口岸、大漠戈壁上的电力巡检站、茫茫草原上的风电场和大兴安岭深处的瞭望所等基层一线。进车间、进厂矿、走边关,北疆职工乌兰牧骑于润物细无声中浸润职工心灵,团结引导广大职工群众坚定不移感党恩、听党话、跟党走,成为引领职工思想、推动文化繁荣、促进民族团结、维护北疆稳固的一道亮丽风景。

点滴关爱凝心聚力

边关之固,固在勠力同心。常年以来,全区党政军民团结协作,共同兴边、守边、稳边、固边,广大守边护边干部职工为筑牢祖国北疆安全稳定屏障、守卫祖国北疆安宁默默奉献着,作为职工群众的“娘家人”,自治区总工会时刻把他们的衣食住行、安危冷暖等问题放在心上。

层林尽染,漫山红遍……都说9月的阿尔山是最美的季节,然而慰问调研组却无暇顾及窗外的斑斓景色,驱车奔走在慰问路上。9月17日、18日,慰问调研组深入兴安盟,将慰问物资送到了阿尔山口岸工会、阿尔山边境驿站、三角山哨所、三岔边境服务驿站等一线职工手中。“大家有什么困难需要工会帮助解决?”“工资福利发放是否及时到位?”……每到一处,工会干部都关切地了解职

工群众的工作生活情况。自治区总工会党组书记、副主席张慧宇说:“我们的生活之所以这么幸福,是因为有人在默默坚守。工会组织一直关心和支持边防部队建设,时刻牵挂着广大护边职工,更会尽力帮助大家解决后顾之忧。”

在中秋佳节这个万家团圆的时刻,守边戍边官兵和护边职工一如既往地坚守在岗位上,用辛勤付出保障着祖国“北大门”的安全与畅通。带着关心关爱和慰问物资,9月29日至10月3日,自治区总工会深入二连浩特口岸、满都拉口岸、甘其毛都口岸边境一线及白云鄂博矿区,开展中秋、国庆“暖边行”慰问调研活动。在二连浩特市边检站职工食堂,包饺子、拉家常、话团结、言祝福,工会干部同边检民警欢聚一堂。浓浓的节日

气氛让职工感受到了“家”的温暖,二连浩特市出入境边防检查站干警李春霞说:“在这个美好的中秋节,感谢工会组织对一线戍边民警的关心慰问,工会‘娘家人’和我们包的饺子是‘幸福皮儿、暖心馅儿’。”

精彩纷呈的文艺演出,贴心实用的慰问物资,为职工带来的不仅仅是一份节日慰问,更是党和政府以及工会组织的真情关爱。今年,自治区总工会共为口岸工会安排服务职工类资金1184.9万元,紧紧围绕边境一线民警、口岸各类职工的实际需求,提供送温暖慰问、远程视频医疗、健康关爱、饮用水净化改善等各类服务项目,最大限度满足职工需求,关爱职工身心健康,提升职工生活品质,不断凝聚起建设亮丽北疆的奋进力量。

矿区慰问提气鼓劲

建设国家重要能源和战略资源基地,是习近平总书记交给内蒙古的五大任务之一,更是内蒙古必须履行好的重大责任和光荣使命。

时代呼唤担当,使命催人奋进!

今年8月,自治区党委书记孙绍骋来到白云鄂博矿区,详细了解矿产资源分布、储量、勘查、开发利用情况,并主持召开座谈会。为了贯彻落实自治区党委书记孙绍骋在自治区新一轮找矿突破战略行动座谈会上的讲话精神,让找矿队员感受到工会组织的温暖,鼓励他们把国家重要能源和战略资源基地建设得势强劲足,中秋、国庆期间,自治区总工会深入矿区开展北疆职工乌兰牧骑慰问演出和送温暖活动。

美丽富饶的内蒙古,蕴藏着丰富的矿产资源,长年累月奔波着一群“把脉”矿山、“寻宝”荒原、风餐露宿于人迹罕至之处的找矿职工队伍。2023年10月1日,自治区总工会“暖边行”慰问调研组专程来到白云鄂博矿区,特别关心慰问找矿职工这一为建设国家重要能源和战略资源基地无私奉献的“特殊职工群体”。

“大家都住的暖和不暖?吃的怎么样?每天要在野外作业多长时间?工作生活有什么困难?”张慧宇与找矿职工热情交谈,为他们送去中秋月饼、水果,表达节日的问候和祝福,详细询问他们的工作、生活情况。贴心的问候,让找矿职工感受到了来自

党和政府的深情厚爱和工会组织的贴心温暖。“自治区总工会领导来到生产一线给我们送上节日的慰问和礼物,让我深深感受到工会对广大职工的重视与关怀,让我内心充满了力量。”白云铁矿采矿作业部职工张志家说,将继续积极进取、钻研技术,在新形势下展现新作为,为矿井的安全生产作出自己的最大贡献。

“慰问品实用、节目精彩,在这个举国欢庆的日子里,能在家门口欣赏到这样高品质的表演,很幸福也很受触动。”内蒙古国土资源勘查开发有限责任公司白云鄂博1:2.5万战略矿产勘察野外项目职工张鑫说,这是工会“娘家人”给他们最好的节日礼物。